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EXERCICE 1 (5 pointy)

Soit le polyndme P(x) = 2x* ~3x* —~3x + 2.
1°) a) Calculer P(-1) puis écrire P(x) sous la forme P(x)= (x+1)Q(x) ou Q(x) est un polynome que I’on
déterminera <

b) Résoudre dans IR 1’équation P(x) = 0 puis ’'inéquation P(x) >0 .
2°) En déduire les solutions des équations et inéquation suivantes :

a) 2(Inx)°’-3(nx)*-3lnx+2=0;

b) In(2x*—x—3)+In(x-1) = In(x+1) ;

c) 2Inx +In(2x-3) = In(3x-2) .
3°) Résoudre dans IR * le systéme suivant :

Inx+2In5=In12-Iny

x+y=t
yS

EXERCICE 2 (5 pointy)

Un jury de cour d’assises est composé de 8 jurés désignés par tirage au sort dans une liste de 40 noms .
Cette liste est composée de 22 femmes et 18 hommes .
1°) a) Combien de jurys différents peut-on former a partir de cette liste ?

b) Combien de jurys sont composés uniquement de femmes ?

c¢) Combien de jurys sont composés de 5 femmes et de 3 hommes ?

d) Combien de jurys sont composés d’un nombre égal d’hommes et de femmes ?
2°) Michel et Catherine sont sur la liste des 40 personnes .

a) Combien y a-t-il de jurys comportant Michel ?

b) Combien y a-t-il de jurys comportant Catherine ?

¢) Combien y a-t-il de jurys comportant Michel et Catherine ?

d) Combien y a-t-il de jurys comportant Michel ou Catherine ?
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PROBLEME (10 pointy)

PARTIE A : Etude d’une fonction auxiliaire
Soit g la fonction définie sur I’intervalle = ]0;+oo[ par g(x) = —x* +1-Inx.

1°) a) Calculer g’(x) et donner le sens de variation de g sur I .
b) Dresser le tableau de variation de g { les limites ne sont pas demandées )

2°) En déduire le signe de g(x) sur I

PARTIE B : Etude d’une fonction
Soit f la fonction définie sur 'intervalle I= ]O;+oo[ par f(x) = -2 ; on note (C) la courbe représentative
%

de f dans un repére orthogonal (O, 7 , 7 ) du plan ayant pour unités graphiques : 4 cm en abscisses et 1 cm en

ordonnées .
b) Etudier la limite de fen + oo
¢) Calculer '(x) et montrer que pour tout x de I, £(x) = :2—%@ .
X

En déduire les variations de f sur I puis dresser son tableau de variation .

1°) a) Etudier la limite de f en O et interpréter graphiquement le résultat.
2°) a) Montrer que la droite (D) d’équation y = - x+3 est asymptote a la courbe (C) .

b) Calculer les coordonnées du point d’intersection de (C) et de (D).
¢) Etudier la position relative de (C) par rapport a (D) .
3°) a) Déterminer une équation de la tangente (T) & la courbe (C) au point d’abscisse 1.
b) Démontrer que la courbe (C) coupe I’axe des abscisses en un seul point d’abscisse x, de I'intervalle ]1;2[

¢) Donner un encadrement de x, a 107> pres.
4°) Tracer avec soin (T), (D) et la courbe (C) dans le plan muni du repére (O, 7, 7 )

PARTIE C
Soit H la fonction définie sur I'intervalle I par H(x) = (Inx) .

1°) Calculer H(x) .
2°) En déduire la primitive F de f, qui prend la valeur - = en 1.

3°) Calculer F(e?) - F(e) .
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